
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
令和４年度中に全国の皆様からご寄附をいただきました高知市へのふるさと納税「環 

境維新・寄附金」の合計額は，３１,２９５件で６６４,５３８千円となりました。 

寄附金につきましては，自然環境を守り育てる事業等に充当させていただきました。 

以下，充当いたしました主な事業につきまして報告をさせていただきます。 

 

◇環境負荷の低減と生態系の回復 

 

●魚類の資源増殖・水生生物の環境づくり（淡水魚増殖事業・豊かな海の幸づくり推進事業

費補助金） 

 高知市の中心部を流れ，アユなど水生生物が多く生息する「鏡川」は市民に親しみのある河川

です。この河川環境を保護するため，アユ，アメゴ，ウナギの放流事業に寄附金の一部を充てさ

せていただきました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 また，水産資源の増殖と漁業生産量の拡大を図るため，高知県漁業協同組合が行う，高知市の

浦戸湾への水産動物の種苗放流事業に要する経費に対して，寄附金の一部を充てさせていただき

ました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

高知市ふるさと納税「環境維新・寄附金」 

令和４年度使途報告について 

●アユの放流の様子 

●ヒラメの種苗放流の様子 



 

◇森林環境の改善と育成によるＣＯ２の吸収・削減 
 

●潮害防備保安林などの保全（松くい虫防除事業費補助金，保安林環境保全事業費）  
 

潮害防備保安林など，高知市の海岸沿いにみられる松林は，津波や高潮の勢いを弱め，住宅な

どへの被害を防ぐ機能を担っています。 

 また，海岸からの塩分を含んだ風を弱め，塩害を防ぐ役割も果たしています。 

 このような機能を維持するためには，人の継続的な手入れが必要です。 

 こうした松林を管理する団体が行う，下草刈りなどの管理作業や病害虫の防除作業に要する経

費に対して，寄附金の一部を充てさせていただきました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他，市有林整備の推進等（林業振興事務費）に寄附金の一部を充てさせていただきま

した。 

 

 

◇循環型都市の実現 
 

●ごみ減量と再資源化の推進（堆肥化推進事業費） 

循環型社会の実現に向けた取り組みとして，し尿処理の過程において発生する汚泥の一部を民

間の堆肥化事業者に委託して，県内の食品加工会社から排出される食品残さなどとともに，YM 菌

を用いた超高温発酵方式による堆肥化事業を行っています。 

堆肥化された製品は，堆肥化事業者によって農園を営んでおられる会社や個人，家庭菜園や花

木の栽培を楽しまれている一般の様々な方に流通，販売されており，当該事業の委託費として，

寄附金の一部を充てさせていただきました。 

  

●左上：海岸沿いの松林（潮害防備保安林） 

●右上：良好に生育する松の様子 

●左下：病害虫（松くい虫）防除薬剤の注入 

●堆肥化工場（外観） ●堆肥製品 



 

 

 

●ごみ減量と再資源化の推進（プラスチック減容施設管理費） 

毎週水曜日に収集されているプラスチック製容器包装や，量販店などの店頭で回収したペット

ボトルを循環資源としてリサイクルできるよう，高知市菖蒲谷プラスチック減容工場で圧縮梱包

し，リサイクルのための原料を製造しており，同工場の施設管理費に寄附金の一部を充てさせて

いただきました。 

     
●ごみ収集処理体制の充実（ごみ収集車購入費） 

家庭から排出される可燃ごみ等の収集を行うため，計画的に車両（パッカー車等）の購入を

行っており，この購入費用に寄附金の一部を充てさせていただきました。 

(パッカー車の車体には，令和４年度の環境標語入賞作品，環境啓発ポスター入賞作品を掲載

しました。) 

 

  
 

 

令和４年度 環境標語優秀作品 

             （氏名五十音順） 

  作品 氏名 学校 

1 分別で みんなのえがお 咲きひらく 岩﨑 紗奈 初月小学校 

2 きみたちの 気持ちでかわる ごみのりょう 内田 明花 旭小学校 

3 リサイクル すればするほど いいサイクル 岡村 沙良 秦小学校 

4 おみせでは むだなほうそう ことわろう 黒岩 凛 横内小学校 

5 使えるよ なのにすてるの もったいない 島本 千花歩 初月小学校 

6 パッカー車 みんなのために 走ります 竹﨑 大智 一宮東小学校 

7 ぼくたちの 未来のための リサイクル 手島 崇人 県立盲学校 



 

8 リサイクル はじめのいっぽ わたしから 中川 龍 神田小学校 

9 リサイクル 地球の未来を 変えてゆく 藤﨑 芹奈 昭和小学校 

10 やめないで ごみのルールを 守ること 森 万妃瑠 行川学園 

11 あなたから みんなに伝わる ゴミルール 安田 瑚都 神田小学校 

12 ごみへらし ぼくのふる里 守るんだ 𠮷村 英吉 旭東小学校 

 

令和４年度 環境啓発ポスター入選作品          

氏名 学校 作品 氏名 学校 作品 

笹内 芽依 
城北 

中学校 

 

土居 由乃 
潮江 

中学校 

 

城島 由彩 
大津 

中学校 

 

中村 恵莉花 
大津 

中学校 

 
 

 

◇その他（寄附者からの指定分野）  
 自然環境を守り育てる事業以外に，寄附者から使途の指定がありました以下の事業に，寄

附金の一部を充てさせていただきました。 

 ●育児相談事業費 

●中心市街地活性化計画推進事業 

●桂浜公園維持管理費 

●新型コロナウイルス感染症対策等ささえあい寄附金 

●ヘルメット購入費用助成事業 

●なんとかせニャいかんぜよ！ 高知 飼い主のいない猫の不妊・去勢手術支援プロジェ 

クト 


